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ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 31 (TRINTA E UM) DE JANEIRO 

DO ANO DE 2024, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: 

DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ALINE 

DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, JORDÃO, CARLOS 

ALBERTO, EDÍZIO MOREIRA, ANTENOR, CLÁUDIO FREITAS, 

IVONALDO LIMA, PATRIARCA, JÚLIO CÉSAR, LÉO SALES, 

MANOEL CORREIA, PASTOR NETO, MACÊDO MARQUES, 

ROMUALDO, SILVANA MACIEL E ROBÉRIO SANTOS. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO 

JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO O VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR SOLICITA QUE SEJA FEITA UMA EMENTA NA ATA 

TENDO EM VISTA QUE O VEREADOR CAPITÃO MARTINS TINHA 

FALADO QUE TINHA SIDO CRIADA UMA ENTIDADE DE ÚLTIMA 

HORA PARA RECEBER DINHEIRO DE MARACANAÚ E TINHA SIDO 

EXPLICADO QUE NÃO ERA ASSOCIAÇÃO E QUE NÃO RECEBIA 

DINHEIRO, POIS TINHA A FUNÇÃO DE REGULAR. PELA ORDEM O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS FALA QUE NO FINAL DA SESSÃO O 

MESMO EXPLICOU QUE ESSA AGÊNCIA REGULADORA TERIA 

RECEBIDO DO ENTÃO PREFEITO JÚLIO CÉSAR A CONCESSÃO DA 

ÁGUA E ESGOTO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ISSO GEROU 

UM PROBLEMA JUDICIAL QUE CHEGOU AO SUPREMO E 

RESOLVIDO APÓS 18 ANOS E O MUNICÍPIO FICOU COM O 

PREJUÍZO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, O PRESIDENTE DEMIR 
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PEIXOTO COLOCA A REFERIDA ATA EM VOTAÇÃO SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM O VEREADOR 

MACÊDO MARQUES SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DE FRANCISCA MONTEIRO DA SILVA MORADORA 

DA RUA 64, A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL SOLICITA MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA EDITH COSTA 

CARVALHO LAPA (MÃE DO DOUTOR DIONÍSIO BROXADO LAPA). 

APÓS MINUTO DE SILÊNCIO, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

SOLICITA AO SECRETÁRIO ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

025, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE ACESSIBILIDADE 

CULTURAL PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA 

(BERIM) - INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE PESSOAS 

DESAPARECIDAS (CMPD) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 027, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA 

DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - INSTITUI O 

PROGRAMA DENOMINADO CRIANÇAS SALVAM VIDAS, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 028, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - 

INSTITUI O PROGRAMA MARACANAÚ MAIS INOVADOR COM 

AÇÕES EMPREENDEDORAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 031, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI O PROGRAMA 

VALORIZANDO A ARTE NA PELE: INCENTIVO E PREMIAÇÃO PARA 

PROFISSIONAIS DE TATUAGEM NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 032, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - 

DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO CURSO DE MANOBRAS DE 

HEIMLICH NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 033, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - DISPÕE 

SOBRE O ATENDIMENTO PREFERENCIAL ÀS PESSOAS 

COMPROVADAMENTE DIAGNOSTICADAS COM DOR CRÔNICA, EM 

LOCAIS QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 034, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - CRIA O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE FOMENTO AO EMPREENDEDORISMO 

FEMININO E O EVENTO SEMESTRAL MULHER EMPREENDEDORA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 004, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARGARIDA MARIA SOARES DE 

CASTRO, OCORRIDO NO DIA 29 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO. 

MOÇÃO DE Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO 

SALES DE SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA FRANCISCA DO NASCIMENTO DINIZ, OCORRIDO NO DIA 

29 DE JANEIRO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 006, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LEONARDO SALES DE SOUSA FERNANDES (LÉO 
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SALES) - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO JOVEM PEDRO 

ÍTALO MACHADO DA SILVA, RESIDENTE DO DISTRITO DE MUCUNÃ 

HÁ 27 ANOS, QUE ESTUDOU NA ESCOLA MARIA MARQUES DO 

NASCIMENTO, LICEU MUNICIPAL, TERMINOU O ENSINO MÉDIO NO 

LICEU ESTADUAL, INGRESSOU NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

CEARÁ - UFC E SE FORMOU RECENTEMENTE EM MEDICINA. 

MOÇÃO DE Nº 007, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA 

CORREIA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA EDITH COSTA 

CARVALHO LAPA (MÃE DO DOUTOR DIONÍSIO BROXADO LAPA), 

OCORRIDO NO DIA 26 DE JANEIRO DE 2024. O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTESE A MOÇÃO PARA A ORDEM DO DIA DESSA 

SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 077 AO 093/2024 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES: MANOEL CORREIA, JEORGENES CASTRO, 

PATRIARCA, ROBÉRIO SANTOS, RAFAEL LACERDA, IVONALDO 

LIMA, JOÃO MELIN, MACÊDO MARQUES, EDÍZIO MOREIRA, 

SILVANA MACIEL, JORDÃO, PASTOR NETO, ROMUALDO, CARLOS 

ALBERTO, DEMIR PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL E LÉO SALES. O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A 

TODOS. INICIA FALANDO SOBRE AS PESSOAS QUE ESTÃO 

TRATANDO DE HEMODIALISE NO RIM CENTRO, POIS EXISTE UM 

BOATO DE QUE A SECRETARIA VAI TIRAR O TRANSPORTE 
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DESSAS PESSOAS O QUE ELE ACHA SER UM CRIME SE FOR 

VERDADE. PEDE QUE A SECRETARIA DE CULTURA PAGUE O 

CACHÊ DOS ARTISTAS QUE SE APRESENTARAM NO NATAL. FALA 

QUE DESDE DEZEMBRO NÃO É PAGO O PISO DA ENFERMAGEM 

AS ENTIDADES FILANTRÓPICAS. FINALIZA FALANDO DA 

UNIVERSIDADE OPERÁRIA QUE É UM PROGRAMA IMPORTANTE, 

MAS O PAGAMENTO DA BOLSA TAMBÉM ESTÁ EM ATRASO. O 

SEGUNDO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR LÉO 

SALES CUMPRIMENTA A TODOS. ABORDA ASSUNTOS 

REFERENTES AO BAIRRO PARQUE TIJUCA. INICIA FALANDO QUE 

O BAIRRO PRECISA DE UM POSTO DE SAÚDE E ESTÁ 

TRABALHANDO PARA ISSO. DIZ QUE DENTRO DE ALGUNS DIAS SE 

INICIARÁ AS OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO DE ALGUMAS RUAS DO 

PARQUE TIJUCA E A FINALIZAÇÃO DA ATUALIZAÇÃO DAS RUAS 

DO JAGATÁ. CITA AINDA O CAMPO DA PONTE PRETA ONDE 

SOLICITOU DIVERSAS MELHORIAS PARA AQUELE ESPAÇO. O 

PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

IVONALDO LIMA SAÚDA A TODOS. INICIA FALANDO QUE A 

PREFEITURA ATENDEU SEU REQUERIMENTO E FEZ A COMPRA DE 

DOIS PRÉDIOS NO DISTRITO DE PAJUÇARA, A ESCOLA MARIA 

PEREIRA DA SILVA QUE HOJE ESTÁ SENDO REFORMADA E A 

ESCOLA RODOLFO TEÓFILO QUE TAMBÉM SERÁ REFORMADA E 

AMPLIADA E A PARTIR DE MAIO PASSARÁ A INTEGRAR O 

PROGRAMA DE ESCOLAS CIVICO-MILITARES. DIZ QUE SÃO 

AVANÇOS SIGNIFICATIVOS E QUE ALÉM DESSAS, TEM DIVERSAS 

ESCOLAS PASSANDO POR REFORMA, DRENAGEM, 

PAVIMENTAÇÃO E PISO INTERTRAVADO EM DIVERSAS RUAS. 
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FALA QUE JÁ FOI FEITO MUITO, MAS É PRECISO FAZER MAIS E 

QUANTO MAIS O POVO COBRA, MAS O MUNICÍPIO AVANÇA. EM 

SEGUIDA, FALA DAS INTERVENÇÕES QUE A CAGECE E O 

CONSÓRCIO AMBIENTAL CEARÁ ESTÃO FAZENDO EM NOSSA 

CIDADE. DIZ QUE A TROCA DE TUBULAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA 

REDE ESTÃO SENDO FEITOS DE FORMA CÉLERE, PORÉM O 

ASFALTO E A PAVIMENTAÇÃO ESTÃO DEMORANDO PARA FAZER 

OS REPAROS E QUANDO É REALIZADO FICA MAL FEITO. CITA QUE 

VIU UMA POSTAGEM NAS REDES SOCIAIS ONDE COBRAM O 

PREFEITO SOBRE OS LIXOS JOGADOS NA RUA. O VEREADOR DIZ 

QUE A COLETA DE LIXO DOMICILIAR PASSA 3 VEZES POR 

SEMANA. DIZ AINDA QUE É NOTÓRIO VER AS PESSOAS 

COLOCANDO LIXO NAS ESQUINAS, QUE O LIXO É 

RESPONSABILIDADE DE QUEM AS PRODUZ E QUE DEVEMOS 

COLOCAR O LIXO NA CALÇADA SOMENTE EM DIAS QUE O CARRO 

DO LIXO PASSA. EM APARTE O VEREADOR MACÊDO MARQUES 

FALA QUE NA SEMANA ANTERIOR FEZ A MESMA RECLAMAÇÃO 

SOBRE A CAGECE QUE FAZ O SERVIÇO E DEIXA AS VIAS 

ESBURACADAS E QUEM LEVA CULPA É A GESTÃO. SALIENTA QUE 

DEVIDO AO CALOR A POPULAÇÃO ESTÁ USANDO MAIS 

VENTILADORES E CONDICIONADORES DE AR, MAS AS REDES 

ELÉTRICAS NÃO ESTÃO SUPORTANDO E EM VÁRIOS BAIRROS AS 

PESSOAS ESTÃO RECLAMANDO DA ENEL DEVIDO A FALTA DE 

ENERGIA. O VEREADOR IVONALDO LIMA DIZ QUE É PRECISO 

DISCUTIR SITUAÇÕES E SOLUÇÕES IMPORTANTES PARA NOSSA 

CIDADE. FALA QUE GERALMENTE OUVE AS PESSOAS FALAREM 

QUE ALGUNS TERRENOS ESTÃO CHEIOS DE LIXO E A 
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SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA MANDA UMA MÁQUINA PARA 

RECOLHER O LIXO E ISSO FAZ COM QUE O LOCAL VIRE UM 

BURACO E QUANDO CHOVE FICA COMO UM LAGO COM ÁGUAS 

IMPURAS E DIVERSOS TIPOS DE INCETOS. PEDE A POPULAÇÃO 

QUE NÃO JOGUEM O LIXO NA RUA. EM SEGUIDA, DIZ QUE 

DEFENDE A CULTURA E O ESPORTE DESDE ANTES DE 

INGRESSAR NA POLÍTICA. PARABENIZA O MARACANÃ ESPORTE 

CLUBE PELO EXCELENTE INÍCIO DE CAMPEONATO CEARENSE E 

SOLICITA QUE O CLUBE APROVEITE ESSA BOA FASEE CRIE A 

CATEGORIA DE BASE E DAR VIDA AO ESTÁDIO E AOS CAMPOS 

EXISTENTES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E APOIAR OS 

PROJETOS LOCAIS. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR DIZ 

ACHAR QUE O GOVERNO MUNICIPAL ATRAVÉS DA SECRETARIA 

DE ESPORTES E DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PODERIA 

PRESTAR UM SERVIÇO E DESENVOLVER ESSA POLÍTICA PÚBLICA 

COM MUITO MAIS INTENCIDADE. FALA QUE AO LONGO DOS ANOS 

SE VIU A REDUÇÃO DOS CAMPOS DE FUTEBOL DEVIDO AO 

CRESCIMENTO DA CIDADE, MAS NÃO VIU UMA AÇÃO DA 

PREFEITURA EM DESAPROPRIAR TERRENOS PÚBLICOS OU 

ÁREAS VERDES PARA QUE FOSSEM CONSTRUÍDOS NOVOS 

CAMPOS DE FUTEBOL. CITA ALGUNS CAMPOS QUE FORAM 

REDUZIDOS E COBRA QUE A PREFEITURA CRIE CAMPOS DE 

FUTEBOL PARA QUE MARACANAÚ SEJA UM CELEIRO E QUE AS 

CRIANÇAS OCUPEM ESSES ESPAÇOS. O VEREADOR IVONALDO 

LIMA FALA QUE É IMPORTANTE A COLOCAÇÃO DO VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR E DIZ QUE ESTÁ DANDO INÍCIO A UM PROGRAMA 

MUNICIPAL DE REQUALIFICAÇÃO DOS CAMPOS EXISTENTES COM 
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35 CAMPOS SENDO REQUALIFICADOS E ESPERA QUE O QUE 

ACABOU DE SER DISCUTIDO ACONTEÇA. CITA QUE O CAMPO DO 

MISTO SERÁ TRANSFERIDO PARA UM TERRENO AO LADO QUE JÁ 

ESTÁ SENDO FEITA A TERRAPLANAGEM PARA O CAMPO, POIS NO 

LOCAL ATUAL SERÁ CONSTRUÍDA UMA ESCOLA DE ENSINO 

MÉDIO. FALA AINDA QUE O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ ESTÁ 

TRABALHANDO PARA RESOLVER ALGUMAS DEMANDAS. CITA 

QUE O VEREADOR PASTOR NETO FALOU EM RELAÇÃO AOS 

ARTISTAS QUE TRABALHARAM NO NATAL DE BRILHO E EXPLICA 

QUE OS ARTISTAS QUE ESTÃO NO CREDENCIAMENTO E SÃO 

CONVOCADOS PARA OS EVENTOS TÊM 30 DIAS APÓS O TERMINO 

DO EVENTO PARA RECEBER O CACHÊ. DIZ AINDA QUE HAVERÁ 

UMA REUNIÃO NA TARDE DO DIA 31 DE JANEIRO ENTRE A 

SECRETARIA DE CULTURA E A SECRETARIA DE FINANÇAS PARA 

QUE ESSE PAGAMENTO NÃO SEJA ADIADO. O VEREADOR 

PASTOR NETO QUESTIONA SE ESSA REGRA VALE TAMBÉM PARA 

OS GRANDES ARTISTAS QUE SE APRESENTAM NO SÃO JOÃO E 

RECEBEM CACHÊS ALTÍSSIMOS. O VEREADOR IVONALDO LIMA 

DIZ QUE DEU UMA RESPOSTA VERDADEIRA E NÃO QUER ARMAR 

UM PALCO PARA DEBATE E PEDE QUE O VEREADOR VÁ A TÉ A 

SECRETARIA DE CULTURA E SECRETARIA DE FINANÇAS PARA 

SABER, POIS DEU UMA INFORMAÇÃO PLAUSÍVEL. O SEGUNDO 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR JEORGENES 

CASTRO SAÚDA A TODOS, INICIA DIZENDO QUE O DIÁLOGO 

VENCEU, POIS DIANTE TODA TURBULÊNCIA FEITA SOBRE O 

CAMPO DO JEREISSATI, DIZ QUE SE SENTOU COM OS 

REPRESENTANTE DOS TIMES E CONSEGUIU FORMATAR UM 
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ACORDO ONDE A PREFEITURA SE COMPROMETEU A ORGANIZAR 

UM FLUXO DE AGENDA ENTRE OS CAMPOS E PASSAR A PARTE 

ADMINISTRATIVA DOS CAMPOS PARA UMA ENTIDADE QUE SERÁ 

FORMADA PELOS DIRETORES DOS TIMES. FALA QUE O PREFEITO 

FEZ A CONVOCAÇÃO DE TODOS APROVADOS NO CONCURSO 

PARA AGENTES DE SAÚDE E AGENTES DE ENDEMIAS, QUE 

ESTÃO NO PROCESSO DE ENTREGA DE DOCUMENTOS PARA 

CONTRATAÇÃO DEFINITIVA DE TODOS ESSES PROFISSIONAIS. 

FALA TAMBÉM QUE DIA 05 DE FEVEREIRO MARACANAÚ VAI 

INICIAR UMA NOVA MODALIDADE TERAPEUTICA, ECOTERAPIA. 

DIZ QUE TODO PROCESSO ADMINISTRATIVO FOI RESOLVIDO, 

BEM COMO ASSINATURA DO CONTRATO COM A ENTIDADE E O 

TREINAMENTO DOS PROFISSIONAIS. AGARDECE AO SECRETÁRIO 

CAPITÃO WAGNER E AO PREFEITO ROBERTO PESSOA. ANUNCIA 

QUE DIA 06 DE FEVEREIRO HAVERÁ A INAUGURAÇÃO DO CENTRO 

DO AUTISMO QUE IRÁ ATENDER 150 FAMÍLIAS. EM APARTE O 

VEREADOR MACÊDO MARQUES FALA QUE RECEBEU UMA 

COMISSÃO DE PESSOAS QUE FIZERAM CONCURSO PARA A 

GUARDA MUNICIPAL E GOSTARIA QUE OS VEREADORES 

PUDESSEM VER COM A GESTÃO QUAL A SITUAÇÃO DOS 

APROVADOS. DIZ QUE APÓS A SESSÃO IRÁ CONVERSAR COM O 

CHEFE DE GABINETE EULLER BARBOSA E DAR UM RETORNO A 

ESSAS PESSOAS. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

EXTERNA SUA ALEGRIA PELA INAUGURAÇÃO DO CENTRO DO 

AUTISMO E PELO CHAMADO DOS AGENTES DE SAÚDE E 

EENDEMIAS, MAS EM RELAÇÃO A GUARDA MUNICIPAL SE DIZ 

PREOCUPADO POR ESSES GUARDAS AINDA ESTAREM 
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AGUARDANDO SEREM CHAMADOS E COM OS EQUIPAMENTOS 

QUE ATÉ POUCO TEMPO TINHAM COLETES VENCIDOS QUE INIBIA 

A AÇÃO DOS GUARDAS. CITA QUE AS CÂMERAS ESTAVAM SEM 

CONTRATO DE MANUTENÇÃO. SE DIZ PREOCUPADO TAMBÉM EM 

SABER QUE O PRÉDIO ONDE FUNCIONAVA A ESCOLA VALCLÊNIA 

FALCÃO, HOJE ESCOLA PROFESSOR FRANCISCO ARAÚJO DO 

NASCIMENTO, TEM CERCA DE 60 CRIANÇAS AUTISTAS EM UM 

ESPAÇO SEM AR CONDICIONADO ENQUANTO EM OUTRAS 

ESCOLAS JÁ TEM E PEDE QUE SEJA IMEDIATAMENTE 

COLOCADOS NESSA ESCOLA. FALA AINDA QUE NA ÉPOCA QUE 

FOI CRIADO O CADE, HOJE CIRM, ATENDIA AS CRIANÇAS 

COLETIVAMENTE, MAS A NOVA POLÍTICA DE INSERÇÃO DESSAS 

CRIANÇAS NAS ESCOLAS FEZ COM QUE SURGISSE UMA NOVA 

FUNÇÃO, QUE SÃO OS CUIDADORES. QUESTIONA SE ESSAS 60 

CRIANÇAS EM UM ÚNICO PRÉDIO VÃO DE ENCONTRO A ESSA 

NOVA POLÍTICA DE INCLUSÃO. O VEREADOR JEORGENES 

CASTRO DIZ QUE AINDA NÃO VISITOU ESSA ESCOLA, MAS QUE 

NÃO HÁ LIGAÇÃO ENTRE CRIANÇA AUTISTA E AR CONDICIONADO, 

PORÉM É ÓBVIO QUE O APARELHO TRÁS CONFORTO E 

EQUILÍBRIO COM O BARULHO EXTERNO E É PLAUSÍVEL 

RESSALTAR. FALA QUE ESSA ESCOLA É ESTRUTURALMENTE 

MUITO BOA, POIS ERA UMA ESCOLA PARTICULAR QUE FOI 

ADQUIRIDA PELA PREFEITURA. SOBRE TER 60 CRIANÇAS COM 

AUTISMO, DIZ QUE A INTENÇÃO É QUE AS FAMÍLIAS BUSQUEM 

MAIS COLOCAR ESSAS CRIANÇAS NA ESCOLA E NA TERAPIA, 

QUE ANTES NÃO ACONTECIA. DIZ QUE ESTÃO COM PROBLEMA 

NA QUESTÃO DOS CUIDADORES, POIS POR MAIS QUE A 
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PREFEITURA TENHA ANTECIPADO A MATRÍCULA, MUITAS 

FFAMÍLIAS NÃO CONSEGUIRAM FAZÊ-LA EM TEMPO HÁBIL 

FAZENDO COM QUE A DIREÇÃO DAS ESCOLAS ESTÃO COM A 

SOLICITAÇÃO DE CUIDADOR ESPERANDO A SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO FAZER O APORTE. FALA AINDA QUE A DEMORA SE 

DEVE A IDENTIFICAÇÃO SE A CRIANÇA REALMENTE PRECISA DO 

CUIDADOR PARA FAZER O CHAMAMENTO. CITA QUE JÁ RECEBEU 

DIVERSAS RECLAMAÇÕES, MAS QUE ESTÁ COM CONSTANTE 

DIÁLOGO COM A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PARA FINDAR ESSE 

PROBLEMA COMO FEZ NO ANO PASSADO. ESCLARECE QUE FOI 

FEITA UMA SELEÇÃO PARA CUIDADORES E A CRIANÇA QUE 

PRECISAR A PREFEITURA VAI CHAMAR PARA ATENDÊ-LOS. DIZ 

QUE O NÚMERO DE CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA MATRICULADAS 

AUMENTOU DEVIDO A MARACANAÚ TER UMA ASSISTÊNCIA 

MELHOR QUE OUTRAS CIDADES NA REGIÃO METROPOLITANA. 

FALA QUE O CIRM IRÁ RECEBER OUTRA NEUROPEDIATRA E QUE 

FOI ASSINADO O CONTRATO COM A NR MULTICLÍNICA E TODAS 

CRIANÇAS QUE FAZIAM PARTE DA NEUROCEARÁ VÃO SER 

DIRECIONADAS PARA A NOVA CLÍNICA. FINALIZA DIZENDO QUE O 

SECRETÁRIO CAPITÃO WAGNER ORIENTOU QUE A NEUROCEARÁ 

VAI TENTAR RESOLVER SEU PROBLEMA BUROCRÁTICO E 

TAMBÉM VAI OFERECER O SERVIÇO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO IVONALDO LIMA 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADOR JEORGENES CASTRO. DEPOIS 

DISSO, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ANUNCIA A ORDEM DO 

DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 
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INDICAÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - 

ESTABELECE DIRETRIZES PARA IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 

MATERIAL ESCOLAR SOLIDÁRIO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 026, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) 

- INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA SAÚDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 027, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - DISPÕE SOBRE A 

AGILIZAÇÃO DO PROCESSO DE CONCESSÃO DE LICENÇA E 

ALVARÁ, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 028, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO ANTENOR NUNES MARIANO 

(ANTENOR MARIANO) - ESTABELECE A SEMANA SEMESTRAL DE 

ORIENTAÇÃO SOBRE PRIMEIROS SOCORROS NAS ESCOLAS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 029, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - 

INSTITUI O PROGRAMA DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA PARA 

COMUNIDADES DE BAIXA RENDA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

030, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

FESTIVAL GASTRONÔMICO EM MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 004, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA MARGARIDA MARIA SOARES DE CASTRO, OCORRIDO 
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NO DIA 29 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO. MOÇÃO DE Nº 005, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO SALES DE SOUSA 

FERNANDES (LÉO SALES) - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

FRANCISCA DO NASCIMENTO DINIZ, OCORRIDO NO DIA 29 DE 

JANEIRO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 006, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LEONARDO SALES DE SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO JOVEM PEDRO ÍTALO 

MACHADO DA SILVA, RESIDENTE DO DISTRITO DE MUCUNÃ HÁ 27 

ANOS, QUE ESTUDOU NA ESCOLA MARIA MARQUES DO 

NASCIMENTO, LICEU MUNICIPAL, TERMINOU O ENSINO MÉDIO NO 

LICEU ESTADUAL, INGRESSOU NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

CEARÁ - UFC E SE FORMOU RECENTEMENTE EM MEDICINA. 

MOÇÃO DE Nº 007, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA 

CORREIA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA EDITH COSTA 

CARVALHO LAPA (MÃE DO DOUTOR DIONÍSIO BROXADO LAPA), 

OCORRIDO NO DIA 26 DE JANEIRO DE 2024.TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 06 (SEIS) DE 

FEVEREIRO DO CORRENTEANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 


